

市北初级中学召开特殊家长会

孩子给父母能够打几分？

眼下正值招考季节，孩子的每张试卷、每个分数，都牵动着家长的心。有没有想过，如果有一天出一张“试卷”让孩子给您打分，您能够得到几分？

日前，在市北初级中学初二年级召开的一次家长会上，爸爸妈妈们就拿到了一份这样的成绩单。虽然父母的平均分达到了80分以上，但是在评语里，孩子们还是给父母提出了意见，其中，“不要总是吵架”“不要总是对我指手画脚”“放下手机多陪我”成为孩子们最强烈的心声。

家长困惑 我对你好，你为啥不领情

初二年级组长李强介绍，初二的孩子开始进入青春期，他们变得愈加敏感，也更容易出现亲子沟通问题。在家长面前，孩子们往往出现两种极端的情况，要么保持沉默，要么激烈争执。

“不少家长觉得‘我对你这么好，你为什么还不领情？’我们希望让家长知道孩子究竟需要什么，重新认识自己，认识孩子。”李强说，调查问卷的题目由老师根据一些网络资料，结合学生实际特点编写，全年级360个学生全部参与打分。问题包括“是否经常询问、听取我的学习情况汇报”“是否能对我的学习创造比较安静的环境”“是否能对我严格要求，不溺爱”“是否能教我合理花零用钱”“如何谈论不正之风”等。

调查发现，能以朋友的方式相处，又能帮助孩子制订人生规划的“伙伴+导师”型父母，最受孩子欢迎。孩子们不希望父母成为“压迫型”家长，过快的语速、过高的语调、整天的唠叨则成为家长的“失分点”。有意思的是，全职爸爸、全职妈妈的分数未必高。“当家长失去自我，把全部希望都寄托在孩子身上，会让孩子很难

受。”李强分析。“感觉所有东西都是望不到头的……哎，不说了。”一个孩子在评语中如此写道。在家长会上，李强提醒，“如果真的有一天孩子不说了，就危险了。”

要从孩子手中拿到高分，其实也并没有那么难。一对双胞胎儿子的爸爸得了96分，因为孩子觉得，“爸爸把烟酒都戒了，是非常负责的人”；一个爸爸虽然分数不高，但在儿子心中，“最近你抽了很多时间陪我，现在你是一个合格的爸爸了。”李强说，孩子们即将迎来14岁集体生日，根据问卷结果，学校也请家长们给孩子亲笔写一封信，拉紧两代人的情感纽带。

孩子心声 不要对我吼 我会很害怕

十四五岁的孩子，究竟希望父母改正哪些不足？希望度过怎样的亲子时光？在评语中，孩子们的表达很直接——

- 不要跟我妈大声吵架，我知道你是爱我的，但是我很害怕。
- 家长做不到的事，为什么要我做到？你在玩“天天爱消除”，为什么不让我玩？至少不要让我知道你在玩。
- 让老爸关掉手机，像我小时候那样陪我。
- 老妈，你做得不错，老爸拖了你的分数哦！
- 没事陪我看《名侦探柯南》吧，半个小时就行。
- 很多事我都懂，不要看到问题的一面就骂我。
- 别老这么累，我很心疼的。
- 每次言谈，万事不离成绩，感觉很压抑。
- 希望爸爸也能参加一次家长会。
- 当我遇到不会做的题目时，请与我一起思考，不要遇到问题就上网查。

本报记者 陆梓华

“小悦，我们陪你一起迈步！”

“把你的心、我的心串一串，串一株幸运草，串一个同心圆，让所有期待未来的呼唤，趁青春做个伴。”这是零陵中学预初(4)班的爱心小队的心声。

在这个班上，有位特殊的女孩叫小悦，出生时就患上了小脑萎缩症，行动极为不便。在学校的每一天，她都会面临着各种各样的生活与学习困难。去年刚入学时，班主任张盼盼老师很快在班级中成立了由8名同学组成的的爱心小队，每天由其中的两位小队员负责小悦的在校活动。早上，小悦的父母送她来学校，两名队员就开始帮着整理一天需要用到的书本；午饭时，小队员帮助她打饭、盛汤，将肉排肉丸切成小块，将鱼刺剔除，将虾壳剥去。课间，同学们也是尽量陪在小悦身边，和她有说有笑地开心聊天。

体育课上，同学们陪着小悦一起运动。做深蹲练习时，起初，小悦不愿意，但在同学们耐心的劝导下，她渐渐懂得了要坚强自立，就要学会自己能站起来，自己能走路。经过一段时间的锻炼，小悦如今能做五六个深蹲了，这对于一位特殊的女孩来说何其不易啊。之后，在同学们的帮助下，小悦从能独自走几米开始，一直到能走上十几米的路，能独立拉着扶手爬楼梯了。随着身体的好转，她的脸上也多了灿烂的笑容。

爱心小队的同学们为了能更好地照顾好小悦，还主动和小悦的家人取得了联系，了解小悦的喜好，从而能有针对性地制定帮助小悦的方法。和小悦一样，全班其他同学实际也只有12岁，也都是孩子，但他们却在花季年华用行动诠释着心中对他人、对社会最美好的爱。 通讯员 宋波



机器人大赛比拼激烈

Robos 全国大学生机器人大赛上海赛区的比拼近日在同济大学上演。参赛机器人包含了两轴云台、全向轮底盘、高

清图传模块等前沿科技，参赛队员不仅需要将理论与实践相结合，完成机器人的编程、设计和制作，还要运用战术熟练操控机器人进行进攻和防守。

本报记者 孙中钦 摄影报道

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

奔梦路上 霞光满天



天上祥云水中霞
歌声缭绕是我家
日出东山催春早
月落田畴静如画
奔梦路上从容人
心中满开幸福花

铁林